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Tavaszi napsugár 
önti el a hegyeket, völgyeket, er
dőket, mezőket. A napsugár me
lege elöl félve húzódik vissza a 
kemény tél s az egyre vékonyodó 
hórélegek között utat tör magának 
a tavasz előhírnöke, a hóvirág. 
Egyszerre madárdallól visszhang
zik az erdő, rügyet fakaszt az alvó 
ág és a nagymindenség uj életet, 
életfakadást hirdet.

A száraz avar közt fűszál zsen- 
dűl és falu népe megmozdul a ta
vasz üzenetére téli tétlenségéből. 
Előkerül az eke, borona s ujull 
erővel indul a munka, a magvetés. 
„Ki mint vet, úgy arat" ezt az 
igazságot jól ismeri minden gazda 
s ezért munkálja földjeit kora ta
vasztól, késő őszig, hogy jólvég- 
zelt munkáját Isten áldása kisérje.

A falunépének van még egy nagy 
beláthatatlan parcellája, amelyre 
szintén gondolnia kell, igy rügy- 
fakadáskor, tavaszébredéskor. Ez 
a messzeségbe nyúló munkamezö, 
a szövetkezeti tevékenység tere. 
Itt is lelkes munkásokra, szorgal
mas kezekre van szükség, hogy 
áldás, jóiét fakadjon a szövet
kezeti munka nyomán.

A szövetkezeti munka azonban 
nemcsak egyedül a vezetőségé. 
Ebből az együttes, egymásért való 
munkából vegye ki a részét min
den szövetkezeti tag, aki a fo
gyasztási szövetkezetei magáénak 
vallja, aki azt akarja, hogy a 
szövetkezeti vagyon szaporodjék, 
az osztalék vagy a vásárlási visz- 
szatérités növekedjék.

A tavaszi napsugár uj életet 
fakasztó hatása szövetkezeteinknél 
is érezhető. Gondos kezek rendez

getik az árut, törülgetik az állvá
nyokat, csinosítják a szövetkezeti- 
boltot. Vidám „Istenhozfa“ fogadja 
a belépőt. A rügyfakasztó napsu
gár be kell hatoljon a szövetke
zeti tagok leikébe is. Érezze meg 
minden szövetkezeti tag, hogy a 
szövetkezet az ö vagyonának egy 
drága féltveörzötf parcellája. Ezt

| tegye gazdaggá, böventermóvé.

Szövetkezeti uttörés Désházán.
। A csodás márciusi égbolt alatt, 
| meleg tavaszi napsugár aranyozta 

be Désháza hegyeit, völgyeit. A 
hegyoldalakról zöld búzatáblák biz
tatták a falu lakóit, akik uj mag- 

■ vetésre készültek március 10-én.
Ami azonban nemcsak egy esz
tendőre szólt, hanem egy egész életre, 
vagy talán még távolabbi időkre, 
nemzedékről nemzedékre.

Fogyasztási szövetkezet megala- 
’ kitásat határozták el a községek 
1 lakói Désházán. Délutáni vecsernye 

után a református iskola helyiségét 
zsúfolásig megtöltötték a község la
kói. Nagy figyelemmel hallgatták 
az Ellenőrző Unió központi kikül
döttjének az előadását, hogy mire 

j képes a szövetkezeti összetartás és 
I együttmunkálkodás: kulturházak, 
j gazdasági gépek, olvasókörök tá

madnak a semmiből, ha a tagok 
hűséges vásárlói lesznek saját szö
vetkezetüknek. A tagok lelkesedése 
nem akart véget érni s a falu gaz- 

; dái, valamint fazekas iparosai egy- 
| mást buzdítva jegyezték le és fizet

ték be az 500 lejes üzletrészek első 
részletét. Három hónap leforgása 
alatt egyenlő részletekben fizeti be 
minden tag a hátrálékos összeget, 
hogy a szövetkezetei mielőbb be-

I rendezhessék és megnyithassák.
A község lakosságának példás, 

egyhangú megnyilatkozása a szövet
kezet megalakítása mellett igazolja 
azt, hogy a fogyasztási szövetkezet

A szövetkezeti munkamezö vissz
hangozzák a lelkes tagok örröm- 
ujjongásátói, akik az eddiginél, 
jobb, öntudatosabb munkára ké
szülnek. Szövetkezeti hűség, szö
vetkezeti vásárlás legyen az uj 
magvetők jelszava.

A tagok szive a hol szövet- 
kezelükért összedobban, a jó mag- 

, vetést gazdag aratás fogja követni.

ma milyen nélkülözhetetlen a köz
ség gazdasági életében és műkö
dése milyen áldás a község lakóira. 
A désházi szövetkezeti megmoz
dulás sikere Török Sándor ref. ig. 
tanító érdeme, aki nagy ügybuzga
lommal állott a mozgalom élére s 
az önző magánérdek ellenére, meg
valósította a község lakóinak régi 
álmát, a fogyasztási szövetkezet 
megalakítását. Érdemei elismerésé
ül ügyvezető elnöknek választotta 
közgyűlés. Nagy örömmel támogatta 
a fogyasztási szövetkezet megala
kulását Horváth Károly szilágy- 
szegi birtokos is, aki a felügyelő
bizottság elnöke lett. Az igazgató
ság és felügyelőbizottság tagjai let
tek : Nagy István K, Molnár Béni, 
Fazakas Béni, Nagy Sándor S„ 
Hunyadi Imre, Oláh Lajos, Molnár 
János A., Fazakas Gyula, Molnár 
Márton F., Nagy Isván A., Debre
ceni Gáspár, Nagy Viktor, Petkes 
Gyula K., Lakatos Géza, Nagy Gás
pár A., Lakatos Miklós Gy. gaz
dák, illetve fazekas iparosok. A 
község lakossága nagy várakozással 
tekint a szövetkezet megnyitása elé.

Désházán csirába szökkent az el
hintett szövetkezeti mag. Hisszük, 
hogy jó földbe esett s bőségesen 
fog teremni és a szövetkezeti össze
tartó munkának eljön majd a gazdag 
aratása.

A „Hangya“ szövetkezet a község népének haladását szolgálja.
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Kalotaszeg népmiioÉszete.
Kalotaszeg népe nemcsak ősi 

viseletében nyújt művésziest, 
hanem a fafaragást is művé
szi tökélyre vitte Körösfő la
kossága úgyszólván fafaragás
ból él és a körösfői faragott 
asztalkák, székek, különféle 
dobozok nemcsak itthon, ha
nem külföldön is közismertek 
és nagy kelendőségnek örven
denek. A Kalotaszeg népe 
világjáró nép. Gyakran lehet 
látni az ország különböző vá
rosaiban, amint, faragott árui
kat és a híres kalotaszegi 
varrottasokat házalva kínálják 
eladásra. A kalotaszegi nép 
művészete otthonában is ki
fejezésre jut. Első képünkön 
egy kőrösfői menyecske lát
ható, amint a díszes csempé
vel kirakott tűzhely körül fog
lalatoskodik. A falon tálas lát
ható cserépedényekkel. Másik 
képünk egy művésziesen fara
gott kaput ábrázol, amint előtte egy pártásjeladó lány és egy ünneplőbe öltözött legény áll.

Az első csirke.
A korai csirke a tavasz hírnöke. 

A csipogó, pihés apró szárnyasokat 
különösen a gyermekek, a ház apró 
cselédei dédelgetik, babusgatják, a 
nagy szeretet azonban nagyon gyak
ran a kis csirkének az életébe kerül, 
addig szorongatják kézről kézre a gyer
mekek. Igyekezzünk leszoktatni a gyer
mekeket a kis csirkék dédelgetéséröl.

A kis csibék nevelése nagy gondot 
igényel. Legtöbb falusi háznál amig a 
hideg idők tartanak, a kis csibék ott
hona a konyha. A kikelés után nyomban 
nem kapnak enni, csak 24 óra eltelté
vel. Az első 5 nap kölest vagy búza
darát adjunk. Később tengeri darát, 
összevagdalt föttojással, zöldséggel és 
tejjel keverve. Tej hiányában vízzel is 
lehet készíteni a lágy eleséget, de úgy, 
hogy az morzsás állományú legyen. 
A csibéket nem szabad tuletetni, 
mert könnyen hasmenést kapnak és 
elpusztulnak. A korai csirke megér
demli a fáradságot mert a közeli váró-' 
sok piacain mindig jól fizetik.

Vásároljon
„Hangya“-cipőkrémet.

Háziasszonyaink mindenl„Hangya" fogyasztási szövetkezetben kipróbált, fajazonos 
és csiraképes konyhakerti és virágmagot szerezhetnek be.

Ne feledje el, hogy a^megbizható veteménymag bőtermést biztosig!
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Gazdaifjuság nevelése. Az Unitárius Egyház 1931-ben nyitotta meg a székelykereszturi gaz
dasági iskolát, melynek nagyszerű működéséről úgy a „Szövetkezésben“, mint a „Hangya“-naptárban már több 
ízben megemlékeztünk. Az iskola gazdaifjakat nevel. Gyakorlati és elméleti oktatást nyújt és gazdasági szak-

A sz.-keresztúri Gazdasági Iskola növendékei 1931—32. isk. évben. 
Középen Dr. Na^y Endre igazgató.

ismeretekkel látja a mind 
nagyobb számban beirat
kozó növendékeket. Az 
oktatás október 15-től 
ápr. 15 ig tart és a gaz- 
daifjak az év többi részé
ben otthon, szüleik gaz
daságában foglalkoznak 
s gyakorlatb an próbálják 
ki azt, amit ősztől-tava- 
szigaz is kólában tanulnak 
Aki a második évről sike
resen vizsgázik, annak a 
katonaságnál csak egy 
évet kell szolgáljon, ör
vendetes, hogy a falu 
gazdái mind nagyobb mér
tékben látják be a gaz
dasági szakoktatás szük
ségességét és előnyeit s 
mind többen küldik gyer
mekeiket a keresztúri 
gazdasági iskolába, úgy, 
hogy ma a tanulók száma 
a két osztályban 81, jólle
het az őszön a Róm. Kát. 
Egyház is nyitott Radnó-

ton hasonló "téli gazdasági iskolát. Kereszluron a gazdasági iskola növendékei előtt lapunk szerkesztője folyó 
hó 16. és 17-én két előadást tartott a szövetkezeti szervezkedés fontosságáról és a fogyasztási szövetkezetek, 
valamint a gazdák kapcsolatairól. A gazdaifjak az előadásokat nagy figyelemmel hallgatták végig, majd az 
előadást követő megbeszélésen Kálmán Miklós makfalvai, Mátyás Ferenc kibédi tanulók ismertették azt az 
áldásos tevékenységet, amit a szövetkezetek falujukban kifejtenek.

Háziállatain!! nemesítése.
A falu gazdái arra kell töreked

jenek, hogy állatállományuk évről- 
évre értékesebb legyen. Úgy a 
szarvasmarha, mint a ló, valamint 
a sertésnemesités körül legfontosabb 
teendő a kiváló apaállatok beszer
zése. Különösen tavasz folyamán 
időszerű a régi apaállatok kicseré
lése. Ilyenkor vannak minden vidé
ken a bikavásárok, amidőn ela
dásra kerülnek a minősített apa
állatok. Községek, apaállattartó köz
birtokosságok, csak minősített apa
állatokat vásárolhatnak. Az apaál
latok minősítését a vármegyei állat
orvos és a gazdasági kamara által 
kinevezett szakemberekből álló bi
zottság végzi. Csak fajtiszta álla
tokat minősítenek. Apaállatnak csak 
elődeik jótulajdonságai alapján ki
választott [állatokat tartsunk meg. 
Legjobb háziállatainkat törzsköny
vezni, amiről „Szövetkezés“ lapunk
ban múlt év tavaszán bővebben ír
tunk. Képünk egy simmentháli, ne
mesített piros tarka bikát ábrázol.

A fogyasztási szövetkezet, a falu népének takarékperselye, mert a hasz
not a tagoknak, vagy a köz javára fordítja vissza.
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Tavaszi gazdasági tanácsadó.
Azokat a földeket, melyeket ősz

szel felugai oltunk, amint rá lehet 
menni, fogasoljuk meg, hogy felülete 
legyen sima s igy a tavaszi szelek 
ne szárítsák ki, a téli fagyok által 
megporhanyitott talajt. A tavaszi 
szántást is kövesse nyomon a bo
rona, hogy a talaj a nedvességét 
ne veszítse el, mert igy a vetések 
biztosabban kelnek s jobban bírják 
még az esetleg bekövetkező száraz
ságot is. Még a répa és tengeri alá 
felugarolt földeket is boronáljuk el 
mindjárt kitavaszodáskor.

Legkorábban a taoaszi búzái 
vessük el, ezt követöleg pedig a 
zabot, árpát, mákot, zabosbükkönyt. 
A zabosbükkönyt vessük mélyebben, 
mint a tavaszi kalászosokat, mert a 
bükköny ezt meghálálja.

A lucernát lehetőleg már március 
végén, azonban feltétlen védnövény 
nélkül vessük. Az uj lucernavetés 
igen meghálálja, ha holdanként 
40—50 kg. szuperfoszfát műtrágyá
zásban részesítjük. A vetögép előtt 
apróra elboronáljuk a talajt s szük
ség esetén úgy a vetés előtt, mint 
után könnyühengerezést adunk. Az 
idén a földmivelésügyi minisztérium 
a gazdasági kamarákhoz körlevelet

intézett, hogy a gazdákat minél 
nagyobb mennyiségű lucernamag 
termelésére buzdítsák, mivel az ér
tékesítésére jó kilátások vannak.

Az erősebb éjjeli lehűlések követ
keztében, ha a gazda az őszi veté
sekben felfagyást észlel, ne mulassza 
el a vetéstáblákat lehengerezni.

A gyümölcsösben mielőbb szed
jük le a fákon látható hernyófész
keket. a fára száradt leveleket, 
összeszáradt gyümölcsöket. A száraz, 
beteg ágakat úgy vágjuk le, hogy 
az egészséges részből is legalább 
egy arasznyi lekerüljön. A fák 
törzsét és vastagabb ágait a repe
dezett elhalt kéregtől, pajzstetvektöl, 
mohától surlókefe vagy drótkefe, 
kaparó segítségével tisztogassuk 
meg. Ennél a munkánál vigyázzunk, 
hogy az élő részt ne sértsük meg. 
A fáról lekerült hulladékokat, szá
raz ágakat ott a helyszínen égessük 
el, elleneseiben a betegségeket to
vább terjesztik.

A fakorona elsürüsödését okozó 
felesszámu, egymást érintő ága
kat vágjuk le. A ritkás koronáju 
fa szebb, fejlettebb gyümölcsöt hoz. 
A napsugár behatolása és a levegőjá
rás a kártevők szaporodását is

megakadályozza.
Az ágak levágásánál semmi csonk 

ne maradjon, mert ott a fa bekor
had és idővel odvas lesz. Minden- 
sebet oltóviasszal vagy egy óra 
hosszáig főzött kátránnyal kenjünk be»

Kicsiny szövetkezők rovata:

Kedves gyermekek !
Örömmel vettem a beküldött megfejté

seket. A sok-sok beérkezett levélből azt 
látom, hogy a »Szövetkezés“ gyermekro
vatát hűségesen olvassátok.

A rejvények helyes megfejtése: 1. szánkód 
2. medve, 3. Balaton. A helyes megfejtők, 
közül jutalomfüzetei nyerlek: Szabó Zolti 
IV. o. A.-sófalva, Mére Zsiga IV. o. Etéd,. 
Szabó Ilona III. o. Siíér, Szávuj Imre III. 
o. Szf.-háromság, Viski Eszti II. M.-décse, 
Simon Zoltán V. o. N.-borosnyó, Balcsár 
Géza VI. Bethlen, Kovács Juliánná JL 
o. Fehéregyháza, Kozma János VII. o. 
Gernyeszeg, Vékony Jolánka Kisszántó, 
Török Ferenc Vll. o. és Bitó Berta V. o. 
Kidé, Cs. Nagy Esztike VI. o. Mosnica, 
Roffaj József 1V. o. Csókfalva, Brezán 
András Selénd. A füzeteket a „Hangya* 
fogyasztási szövetkezetbe küldjük. Ott a; 
nyertesek átvehetik.

Üdvözöl mind.: Szerkesztő-bácsi.
Rejtvények kicsinyeknek.
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— ándor, —oitán, —dön, —ilmos, —teL 
2. —amás, —álmán. —szler, — akariás,

— lemér, —eréz.

Vetőgépek, gazdasági eszközök, vetőmagvak beszerzése.
A Losonczy gyár leszállította Központunknál lévő vetőgépek árait s igy szövetkezeteink gazda

tagjai igen előnyösen szerezhetik be a Losonczy-Drill tolókerekes és a Record-Drill kanalas sorvető
gépeket. Használják fel 
a község gazdái ezt a 
rendkívül előnyös vé 
telt s kérjenek a „Han- 
gya“ fogyasztási szö
vetkezetben árajánlatot 

A szövetkezetben a 
szállítási feltételekre 
vonatkozólag pontos 

felvilágosítást tudnak 
nyújtani.

Úgyszintén rendkí
vül előnyösen szerez
hetők be a fogyasztási 
szövetkezet utján a 
„Résicai“ sack-ekék, 
vasboronák, tengeri 
vetők, kapálógépek, 
ekealkatrészek, ásó, 
hapa, villa, kerti fű
rész, metsző-olló stb.

Mégbizható, fajazonos : takarmányrépa-, arankamentes'lucerna- és lóheremagot csak 
A^AÍJ a szövetkezetből vásároljon minden szöveikezeti^iag.

A háziasszonyok a kipróbált, csiraképes konyhakerti és virágmagvakat szintén 
a fogyasztási szövetkezetből szerezzék be.

Nyomatott a »CORVIN* villanyerőre berendezett nyomdavállalatnál Aiud 1935. Telefon: 24. Cenzúrát.
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